



Viernes 22 de Febrero de 1924

DE MOMENTO

COMIENZA LA SERIE

Nuevas manifestaciones de las artes aplicadas

Desde que el siglo XIX nos brindó con uno de sus más importantes descubrimientos científicos, la fotografía, el Arte, aún en aquellas tendencias de más novedad, trágicamente realista como la española propone hacia el idealismo. Así pudo decir Reinach al terminar su curso de Historia de Arte en la Escuela del Louvre en 1903, que el arte del siglo XX buscaba en la belleza suggestiva de las formas y los movimientos, la radiación, intensidad, o misterio de color, las expresiones, sin fin, que escapan a la más fiel y cuidada fotografía.

Pero, he aquí que a la par de esta evolución artística, la fotografía inicia un progreso encarnizado también hacia el idealismo. Lucha semejante a la establecida entre el teatro y el cinematógrafo, se

entre la pintura y la fotografía, ahí, que cada vez nos magnifican más exagerados y nos satisfagan menos las impuras manifestaciones del Arte. Lo que hoy pedimos al artista y al dramaturgo es aquello que la misma realidad no puede dárnos: la emotión estética, la expresión inferior de las cosas, la belleza en la dirección, el concepto personal, el alma del paisaje interpretada por la propia sensibilidad del artista. Es decir, que no gustamos de ver la vida, tal como es, por la vida misma, sino al través de un espíritu refinado y selecto que nos describirá nuevas maravillas y nos abra más amplios horizontes.

En este aspecto conviene señalar que el pintor y el dramaturgo arrancan de puntos opuestos a los del fotógrafo. Esta obra siempre sobre la realidad material y aún cuando pretenda restar fuerza al concepto objetivo y externo de la vida, no hace sino disimular bajo fórmulas de laboratorio más o menos personales. El pintor y el dramaturgo, por el contrario, de la impresión que en ellos producen los sucesos, y, aún en las formas, más definitivamente realizan la realidad material puede ser una finalidad nunca una base como ocurre en la fotografía. Más claro: El fotógrafo actúa sobre los hechos reales de fuera adentro. El artista, al revés, de dentro a fuera. El proceso de la obra fotográfica sigue el itinerario filológico de la visión: «figuración de la imagen en la retina, transmisión al cerebro, acoplamiento a la idea. El proceso artístico es a la inversa siguiendo la ruta del pensamiento, elaboración cerebral, transmisión a los materiales elegidos, reproducción de la imagen por medio de aquellos. Pudiera decir, se que la fotografía y la pintura representan en el Arte lo que en la dinámica las fuerzas contraria y centrífuga. La primera nos empuja hacia el objeto que nos lo impresiona; la segunda nos aleja de él.

Mitad todos estos grotescos bufones de Vélezquez, El boba de Coria, El niño de Valdecas, Don Juan de Austria, Don Antonio el Inglés, no nos conviene por el realismo perfecto de sus deformaciones físicas, sin ser éste de una fielidad insuperable, sino por la deformación espiritual que el gran pintor supo reflejar en los cuadros como si en vez de retratar a los personajes hubiera retratado sus almas multiladas y enfermas.

En ese punto carece de sentido la pregunta del citado Reinach, ¿Qué artista, aunque estuviese dotado como un Van Eyck, querría competir hoy con una plástica titulada La adoración del cordero místico?

Hay más engaño, más fiebre, más habbilidad, más convencionalismo en la mejor fotografía de estos tiempos, cuando el arte fotográfico parece haber llegado a su máximo desarrollo, que en la más torpe pintura de la escuela realista antigua.

Así mitad todos estos grotescos bufones de Vélezquez, El boba de Coria, El niño de Valdecas, Don Juan de Austria, Don Antonio el Inglés, no nos conviene por el realismo perfecto de sus deformaciones físicas, sin ser éste de una fielidad insuperable, sino por la deformación espiritual que el gran pintor supo reflejar en los cuadros como si en vez de retratar a los personajes hubiera retratado sus almas multiladas y enfermas.

Después que los alcaldeas publican bandos prohibiendo la circulación de perros sin bozal; que se organicen batidas para dar muerte a los que vaguen por caminos y carreteras, recabandose para ello el auxilio de los cazadores; que en las ciudades y villas sean capturados por los lacayos y conducidos al depósito municipal, donde recibirán muerte si no se presentan sus dueños a recogerlos y pagar la multa correspondiente, y que los vecinos que no les sintieron de rabia en un animal de su propiedad lo pongan en conocimiento de la autoridad más cercana para que sea inmovilizado inmediatamente si no ha mordido nadie, pero si lo hubiese hecho que se le someta a observación.

Los PERROS RABIDOS

El gobernador civil dictó una circular encammandada a evitar la propagación de la rabia en esta provincia, con motivo de haber sido mortidios estos días varias personas y animales.

Dispone que los alcaldeas publican bandos prohibiendo la circulación de perros sin bozal; que se organicen batidas para dar muerte a los que vaguen por caminos y carreteras, recabandose para ello el auxilio de los cazadores; que en las ciudades y villas sean capturados por los lacayos y conducidos al depósito municipal, donde recibirán muerte si no se presentan sus dueños a recogerlos y pagar la multa correspondiente, y que los vecinos que no les sintieron de rabia en un animal de su propiedad lo pongan en conocimiento de la autoridad más cercana para que sea inmovilizado inmediatamente si no ha mordido nadie, pero si lo hubiese hecho que se le someta a observación.

DE SANTIAGO

Febrero 21
EL HOSPITAL REAL

Terminó ya la visita a este Hospital que le había encammandado la Diputación Provincial la comisión de diputados formada por los Sres. Novoa Santos, Otero Ramo, García Malvay y Aguirre Cadalso.

Pudieron apreciar estos señores las mejoras introducidas en los servicios y la labor de adocetamiento e higiene que se han efectuado en el establecimiento desde que se encargó de su dirección el ilustre cirujano D. Angel Baltar.

Consiguieron además los cirujanos, en una larga entrevista celebrada con él, a la que asistió también el alcalde, que el Sr. Baltar retirase la comisión que había presentado, no sólo de aquél cargo sino del de médico del Hospital y que, según parece, fué debido a cuestiones relacionadas con asuntos de régimen interior del establecimiento.

Tal determinación produjo en la ciudad, como lo producirá en toda Galicia, la natural satisfacción, pues el habitual y notable cirujano es uno de nuestros mayores prestigios y su marcha del Hospital supondrá una pérdida sensible para los muchísimos enfermos que a su persona se encienden y un perjuicio enorme para el Hospital, que ha sufrido la entrada en un período de buena administración y gobierno; no obstante las deficiencias que aún hay que corregir y a las que debe atender con urgencia la Diputación.

UN CAFÉ-BAR

En la Rúa del Villar y en un amplio local inmediato al «Casino», se ha establecido un café-bar muy bien instalado, en el que actúa una excelente orquesta formada por profesores santiaguinos.

A oír sus conciertos acude numeroso público, sobre todo a la hora del té, haciendo hecho de moda el local las señoras que concurren en gran número a disfrutar de un rato de música escogida.

El nuevo café-bar es el punto de reunión de la sociedad santiaguina.

CURRITO DE LA CRUZ

Anchón debutó en el Teatro Principal la Compañía Ladrón de Guevara Riveles.

Hizo su presentación con el estreno de la ópera de Limas Rivas y Pérez Lugo «Currito de la Cruz», y encendido será decir que no quedó una localidad vacía, no obstante lo elevado de los precios: 5 pesetas butaca.

La obra gustó extraordinariamente y obtuvo el mismo éxito que en todas partes, aplaudiéndose muchísimo todos sus actos.

La temporada comienza muy bien y es de asegurar que así seguirá, pues la compañía mereció los elogios del público.

El Correspondiente

ANTE EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

El proceso contra los generales Cavalcanti y Tuero y los coronel Lacanal y Sirvent

La acusación fiscal.—Las defensas de los generales Cavalcanti y Tuero.—Hoy se reanudará la vista a las siete y media de la mañana

(Información telefónica del Miércoles y Jueves)

Las sesiones del miércoles

Por la mañana

CONSTITUCIÓN DEL TRIBUNAL Y LECTURA DEL APUNTAMIENTO

Madrid 21.

A las diez de la mañana se constituyó en la Sala de Justicia del Ministerio de la Guerra el pleno del Consejo Supremo. No asistió por hallarse enfermo el vicealmirante Vázquez.

Comenzó la vista por la lectura del apuntamiento hecho por el relator Sr. Cabral.

Es un extenso documento en que se refiere el hecho de autos y constan las declaraciones de los procesados.

Empieza en las 6.30 horas dadas por el alto mando en Septiembre de 1921 para conducir un convoy a Tizas.

A consecuencia de ello el ministro de la Guerra don Juan de la Cierva dispuso que fuese relevado del mando que ejercía el general Tuero en aquél territorio de Melilla y la destitución de los coronel Lacanal y Sirvent, los cuales fueron relevados.

Estos se alzaron en recurso de forma pidiendo que se ordenase la práctica de diligencias para que quedasen establecidas las respectivas responsabilidades.

Se acordó la apertura de las primeras diligencias.

Terminadas estas se enviaron al general Aguilera y Felit, entonces ministro de la Guerra, quien dispuso que resolviese el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Reunido este en Sala de Justicia dispuso escuchar el plácet del fiscal de dicho Alto Tribunal y en su consecuencia el Consejo Supremo de Guerra y Marina ordenó con fecha 22 de Julio de 1922 que se iniciase la causa, con objeto de deducir las responsabilidades que pudieran resultar.

Después de este acuerdo el Consejo Supremo acordó procesar al general Tuero y los coronel Lacanal y Sirvent, contra los cuales en fecha 2 de Julio de 1923 pridió y en esta fecha, después de la declaración de los señores encartados el juez decretó el procesamiento del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los señores Defensores que coinciden con las anteriores en lo referente a la marcha de la columna y las incidencias de la jornada y haciendo resaltar que el mandado conservó siempre el comandante general.

Se leen las declaraciones del coronel Artillería señor Argüelles y del teniente coronel señor Muñoz.

El general Aguilera no debió dirigir la operación.

Señala que el comandante general reconoció ante el alto comisario que corrió el riesgo de no poder regresar de Tizas.

Terminó aludiendo en su declaración al capitán Aranguren jefe del convoy.

Se leen las declaraciones del coronel Sirvent que coinciden con las anteriores en lo referente a la marcha de la columna y las incidencias de la jornada y haciendo resaltar que el mandado conservó siempre el comandante general.

Se leen las declaraciones del coronel Artillería señor Argüelles y del teniente coronel señor Muñoz.

El general Aguilera ordena que se celebre la declaración del general Cabral.

Se le da la declaración del general Fernández Pérez en la cual se dice que el general Cavalcanti, antes de la operación reunió a los jefes para darles instrucciones exhortándoles para que se excediesen en el cumplimiento de su deber.

Sigue la declaración del general Cabral.

Se le da la declaración del general Fernández Pérez en la cual se dice que el general Cavalcanti, antes de la operación reunió a los jefes para darles instrucciones exhortándoles para que se excediesen en el cumplimiento de su deber.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Durante la celebración de la vista en el salón contiguo estuvieron los generales Cabral y Tuero y los coronel Lacanal y Sirvent.

En ese telegrama el general Cabral dice:

«Hoy que hacer avanzar a esos batallones y si ellos no llegan llegarán yo solo.»

En efecto, el mismo día 29 el general Cabral recibió orden del alto comisario de que llevase el convoy y este pidió que se hiciera un bosquejo de la forma en que podía realizarse la operación.

Continúa el relator leyendo los antecedentes del proceso sea las diligencias del general Tuero y coronel Sirvent y Lacanal.

Sigue después la lectura de las diligencias previas de las que se deducen las declaraciones de varios soldados de los regimientos de Córdoba y Valencia que huieron de la posición de Gare.

Se leen las declaraciones de éstos y varones testigos mas, así como las diligencias de elevación a plenario de la causa y las peticiones formuladas por el Fiscal.

Así mismo se da lectura de las declaraciones en que el general Tuero hace referencia del combate de Tizas y del telegrama que a dicho general envió el general Cavalcanti ordenándole que avanzase, y que el general Tuero comunicó a sus superiores.

Se leen las declaraciones del coronel Lacanal y Sirvent y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Luego se lee la declaración del comandante de Estado Mayor señor Ratañay enfatizando la actuación del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Se leen las declaraciones del general Cabral.

Se leen las declaraciones de los jefes de la columna y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Saldamos

Un ómnibus "Hispano" 30/40 sobre neumáticos gigantes....	Ptas. 18.000.
Un ídem "Hispano" 30/40 sobre bandajes macizos....	" 8.000.
Un limousine "Minerva" 38 H. P.	" 7.500.

GARAGE ALONSO (S. en C.) -- Plaza de Lugo, 4, 5 y 6. -- La Coruña

De Orense

(Por teléfono)

LA TUNA COMPOSTELANA

Orense. (2335 h.).

Procedió de Vigo llegó la tuna es

color compostelana.

Desde la estación, donde la esperaban

las autoridades, fué al Ayuntamiento y

más tarde al Gobierno militar, siendo

en ambos sitios muy obsequiados los tu-

nos.

Después de depositar la bandera en la

casa de la presidenta Sra. Socorro Anta-

Novia, visitaron los escolares el obispado,

que les hizo un donativo en metálico.

El concierto celebrado en el Salón Apo-

to resultó brillantísimo.

GRANDES NEVADAS

De varios pueblos de la provincia co-

munican que han caído intensas nevadas

que dejaron intransitables los caminos.

UNA FERIA

La feria celebrada hoy estuvo muy con-

curada.

Hubo abundantes cabezas de ganado

vacuno y de cerdo que se colizaron a bue-

nos precios.

PARTIDO DE FUTBOL

El próximo domingo se celebrará un

partido de fútbol entre los equipos «la

ria», de Chaves (Portugal), y «Orense»

se F. C.

El Correspondiente.

Misioneros a Cuba

En el vapor español «Cristóbal Colón» que ayer estuvo en la Coruña, embarcaron los canónigos de la Misión pa- triótica-Cabildo de Covadonga, don Sa- muel Fernández-Miranda Gutiérrez, ma- gistral y don Manuel López Somonte, doctoral.

Se dirigen a Puerto Rico, Cuba y Mé- jico y llevan un anfígrafo de S. M. el Rey, que dice así:

«Envío un afectuoso saludo a las co- lencias españolas de Ámérica con la ex- presión de mi gratitud por los testimo- nios que ofrecen de su amor profundo a la Patria y de veneración para tradi- ciones tan santas y gloriosas», como la de Covadonga — Alfonso XIII. — Enero de 1924."

El Puerto

Entraron ayer los vapores «Cristóbal Colón» de Bilbao y Gijón, con pasaje- ros «Delfín», francés, de Dakar, con ca- chuelas y los veleros «Segundo Remo- nte» de Ferrol, con cargo general, y «Condor» de Ferrol, con chafarras.

Fueron despedidos los vapores «Cris- tobal Colón», para la Habana, con pasa- je, «Delfín», para Burdeos, con ca- chuelas, y los veleros «Segundo Remo- nte» y la «Cocina Económica».

NOTAS MUNICIPALES

EL RECEBIMIENTO A LOS EXCURSIONISTAS ALEMANES.

En la Alcaldía facilitaron ayer una nota a los periodistas, dando cuenta de que el alcalde ha recibido las indicacio- nes que le dirigió la prensa acerca del recibimiento que la Coruña debe dispensar a los excursionistas alemanes y ya había pensado asociarse a ese homenaje, aunque no puede determinar de momento el Sr. Suárez, en que forma habrá de cooperar el Ayuntamiento, dado el agotamiento y el poco margen económico de que dispone.

Respecto al adecentamiento de la ciudad ha dictado ya la Alcaldía diversas medidas.

UN DÓNATE

Recibió ayer el alcalde de una señora que oculta su nombre, la cantidad de 100 pesetas, las cuales ha distribuido en 100 pesetas partes entre el Patronato de Cati- guales y los veleros «Segundo Remo- nte» y la «Cocina Económica».

EL MONUMENTO A CURROS ENRÍQUEZ

Envío ayer un oficio el alcalde al presidente de la Academia Gallega ofre- ciendo su concurso y el del Ayuntamiento para llevar a cabo la construcción del monumento a Curros Enríquez.

DOS MENSAJES

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, el señor Suárez envió ayer un expresivo mensaje de felicita- ción por haber sido nombrado miembro correspondiente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el culto abogado el Sr. Suárez, en forma habrá de cooperar el Ayuntamiento, dado el agotamiento y el poco margen económico de que dispone.

También ha enviado el alcalde una carta de felicitación concebida en tér- minos cariñosos a la señorita Remedios Rivadulla a quién se le concedió la Cruz de Alfonso XII por méritos académicos.

Acción religiosa

Santos de hoy: Pascasio, Austián, Pa- pías, Margarita y la Catedral de San Pe- dro.

Item de mañana: María, Fiorenzo, Ro- mana y Pedro.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a Nuestra Señora de la Leche, en Santiago.

PARROQUIA DE SANTA LUCÍA

Continúa en esta iglesia la solemne no- vena en honor a Nuestra Señora del Per- petuo Socorro, dirigida por los PP. Re- dentistas.

Todos los días, a las siete de la ma- ñana, se rezará la novena y habrá misa, y por las tardes darán comienzo los ejer- cicios a las seis en punto. Consistirán en Rosario, Novena y Sermón.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Louzao Torres, y An- tonia Pérez Domínguez.

Defunciones: Ricardo Granell Vázquez, 10 años (fiebre infecciosa) y José Cañas Giro, 29 años (tromboembolismo crónico).

Matrimonios: Crisanto Balado Regue- ra con María Castro Gómez y Enrique Rodríguez Almeida con Margarita López Creux.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: María del Carmen Boedo

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Louzao Torres, y An- tonia Pérez Domínguez.

Defunciones: Ricardo Granell Vázquez, 10 años (fiebre infecciosa) y José Cañas Giro, 29 años (tromboembolismo crónico).

Matrimonios: Crisanto Balado Regue- ra con María Castro Gómez y Enrique Rodríguez Almeida con Margarita López Creux.

DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Julio Wonenburger

Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. — Teléfono 62

Sánchez, José Louzao Moscoso y María del Consuelo Seoane Muñiz. Defunciones: Evaristo Cabanas Saavedra, 22 meses (nefritis crónica). Matrimonios: Ninguno.

Crónica local

El próximo domingo, 24 del corriente, se celebrará en el Monte de Piedra una almohada de las partidas de empeño de alhajas, cuyos plazos han vencido el día 31 de Diciembre último.

El Ayuntamiento de Cesuras anuncia a concurso la plaza de secretario, dotada con 4.500 pesetas.

El Ayuntamiento de Carballo ha abierto otro para arrendar una casa con destino a la escuela de Rus, y el de Trazo otro para la de Javestre.

También se anuncia el cargo de jue- zuela de Padrón.

La joyería de más gusto y más econó- mica.

La de ESCUDERO.—REAL, 75.

Don José Hermida Fernández interpuso recurso ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, contra provi- dencia del gobernador civil revocando un avenido del Ayuntamiento de Muros que desestimó una instancia de D. Ramón Hernández y otros vecinos del lugar de Lou- reiro, oponiéndose a la ejecución de las obras de una casa.

Fueron denunciados al Juzgado munici- pal del distrito de la Audiencia, Alfonso Aristegui Pimentel, Consuelo Neira Darriba y Domingo Núñez Roca, por ri- fido y escándalo.

Ayer amaneció un tanto el frío de los días anteriores, señalando el termó- metro 10° por 78 grados; el viento sopló suave del Nordeste, el cielo estuvo cubier- to y el barómetro subió a 760'1 milíme- tros.

El observatorio dice que se debilitan el ciclón del Atlántico y la depresión de Andalucía.

Mareas: pleamar a las 16'58; bajamar a las 10'56 y 23'15.

EL TIEMPO

Ayer amaneció un tanto el frío de los días anteriores, señalando el termó- metro 10° por 78 grados; el viento sopló suave del Nordeste, el cielo estuvo cubier- to y el barómetro subió a 760'1 milíme- tros.

El observatorio dice que se debilitan el ciclón del Atlántico y la depresión de Andalucía.

Mareas: pleamar a las 16'58; bajamar a las 10'56 y 23'15.

NOTAS MUNICIPALES

EL RECEBIMIENTO A LOS EXCURSIONISTAS ALEMANES.

En la Alcaldía facilitaron ayer una nota a los periodistas, dando cuenta de que el alcalde ha recibido las indicacio- nes que le dirigió la prensa acerca del recibimiento que la Coruña debe dispensar a los excursionistas alemanes y ya había pensado asociarse a ese homenaje, aunque no puede determinar de momento el Sr. Suárez, en forma habrá de cooperar el Ayuntamiento, dado el agotamiento y el poco margen económico de que dispone.

Respecto al adecentamiento de la ciudad ha dictado ya la Alcaldía diversas medidas.

UN DÓNATE

Recibió ayer el alcalde de una señora que oculta su nombre, la cantidad de 100 pesetas, las cuales ha distribuido en 100 pesetas partes entre el Patronato de Cati- guales y los veleros «Segundo Remo- nte» y la «Cocina Económica».

EL MONUMENTO A CURROS ENRÍQUEZ

Envío ayer un oficio el alcalde al presidente de la Academia Gallega ofre- ciendo su concurso y el del Ayuntamiento para llevar a cabo la construcción del monumento a Curros Enríquez.

DOS MENSAJES

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, el señor Suárez envió ayer un expresivo mensaje de felicita- ción por haber sido nombrado miembro correspondiente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el culto abogado el Sr. Suárez, en forma habrá de cooperar el Ayuntamiento, dado el agotamiento y el poco margen económico de que dispone.

También ha enviado el alcalde una carta de felicitación concebida en tér- minos cariñosos a la señorita Remedios Rivadulla a quién se le concedió la Cruz de Alfonso XII por méritos académicos.

Acción religiosa

Santos de hoy: Pascasio, Austián, Pa- pías, Margarita y la Catedral de San Pe- dro.

Item de mañana: María, Fiorenzo, Ro- mana y Pedro.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a Nuestra Señora de la Leche, en Santiago.

PARROQUIA DE SANTA LUCÍA

Continúa en esta iglesia la solemne no- vena en honor a Nuestra Señora del Per- petuo Socorro, dirigida por los PP. Re- dentistas.

Todos los días, a las siete de la ma- ñana, se rezará la novena y habrá misa, y por las tardes darán comienzo los ejer- cicios a las seis en punto. Consistirán en Rosario, Novena y Sermón.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Louzao Torres, y An- tonia Pérez Domínguez.

Defunciones: Ricardo Granell Vázquez, 10 años (fiebre infecciosa) y José Cañas Giro, 29 años (tromboembolismo crónico).

Matrimonios: Crisanto Balado Regue- ra con María Castro Gómez y Enrique Rodríguez Almeida con Margarita López Creux.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: María del Carmen Boedo

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Louzao Torres, y An- tonia Pérez Domínguez.

Defunciones: Ricardo Granell Vázquez, 10 años (fiebre infecciosa) y José Cañas Giro, 29 años (tromboembolismo crónico).

Matrimonios: Crisanto Balado Regue- ra con María Castro Gómez y Enrique Rodríguez Almeida con Margarita López Creux.

DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Julio Wonenburger

Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. — Teléfono 62

DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Julio Wonenburger

Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. — Teléfono 62

DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Julio Wonenburger

Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. — Teléfono 62

DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Julio Wonenburger

Agente en la Coruña: Av. Fernández Latorre, 60-72. — Teléfono 62



Mala Real Inglesa

SALIDAS del puerto de La Coruña para los de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Precios 3.^a clase incluidos impuestos

ANDES	9 Marzo.	" 442,60
ARLANZA	23 Marzo.	" 442,60

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Mediante el pago de 20 pesetas, los pasajeros de tercera clase pueden disponer de acomodación en espléndidos camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis literas.

Agentes: RUBINE E HIJOS

La Coruña. — Real, S.I.

Línea Southampton Cherbourg a New York. Salidas regulares de magníficos vapores. Espléndida comodidad para toda clase de pasajeros

Lloyd Real
Holandés

(Koninklijke
Hollandsche Lloyd)

A M S T E R D A M

SERVICIO RÁPIDO POSTAL A LA
AMÉRICA DEL SUR

PO R LOS VAPORES A DOS HELICES
BELRIA, FLANDRIA, IRANIA
Y ZEELANDIA

Próximas salidas del puerto de LA CORUÑA para LAS PALMAS, PERNAMBUCO, BAHIA, RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

FLANDRIA 15 Marzo
Pesetas, 442'60

GELRIA 5 Abril
Pesetas, 442'60

ORANIA 26 Abril
Pesetas, 442'60

FLANDRIA 17 Mayo
Pesetas, 442'60

GELRIA 7 Junio
Pesetas, 442'60

ORARIA 28 Junio
Pesetas, 442'60

ZEELANDIA 19 Julio
Pesetas, 432'60

Los precios anteriores son en tercera clase, más impuestos.

Admiten carga y pasajeros de primera, segunda, intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA saldráneicamente cargo y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en TERCERA CLASE CORRIENTE, amplios comedores, cenas magníficas, camarotes, eubertas y guardarropa, eustros de baño, duchas, etc., tienda para servicio de los mismos, camareros, enfermeras y cocineras españolas.

Las comidas son abundantes y sanas, consistiendo en lo siguiente:

Almuerzo: bife con pan y queso y ensalada.

Comida: sopa o potaje, un plato de carne o pescado, y legumbres, vino, pan fresco todos los días y postres.

Cena: cena con legumbres y un plato de carne o pescado y garbanzos, pan y vino.

Niños menores de dos años, gratis de dos a diez años, medio pasaje; mayores de diez años, pasaje entero.

Se ruega a los señores pasajeros, pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 150 pesetas, por cada una que soliciten, para reservarlos cabida.

Para cumplir las disposiciones argentinas es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DIAS de anticipación a la fecha de salida del buque.

Información sobre precios de Námaras y plazas disponibles se representan a general en la Compañía en España DÓN RAFAEL MOLINA Y COUCEIRO, CONSIGNATARIO.—LA CORUÑA, Ma-

Compañías Hamburgesas

SERVICIO REGULAR DE VAPORES
CORREOS RÁPIDOS

Próximas salidas para RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES de los vapores

Precio en 3.^a clase incluidos impuestos

Pesetas

BADEN — 26 de Febrero
Pesetas, 442'60

CAP POLONIO — 3 de Marzo
Pesetas, 442'60

ANTONIO DELFINO — 8 de Marzo
Pesetas, 442'60

BAYERN — 12 de Marzo
Pesetas, 442'60

LAC ORUNA — 17 de Marzo
Pesetas, 442'60

TERCERA CLASE CORRIENTE.—Todos los vapores de estas Compañías están a disposición de los pasajeros, que viajan en esta clase, amplios y ventilados camarotes, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española es servida en amplios y confortables comedores con mesas y sillas giratorias por camareros que hablan corrientemente el castellano. Tienen vigilante permanente de camarotes cerrados de 2, 4 y 6 literas con lavabo y servicio completo de cama, los cuales pueden obtener mediante el sobre precio de pesetas 20 por cama.

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA

En los vapores «España», «Vigón», «La Coruña» y «Cap Polonio», libras, 18. Los niños de 8 a 10 años pagarán media clase.

Hasta 8 años, gratis.

PRECIOS DE CAMAROTES

PRIMERA CLASE.—En los vapores «Cap Polonio», «Cap Noris» y «Antonio DelFINO»; para Río Janeiro, libras 61; para Montevideo, 67; para Buenos Aires, 69.

SEGUNDA CLASE.—Solamente en «Cap Polonio»; para Río Janeiro, libras 31'10; para Montevideo, 36'10; para Buenos Aires, 37'10.

PRIMERA CLASE.—En los vapores «Galicia» y «Teutonia», para Río Janeiro, libras 40; para Buenos Aires, 46.

En los vapores «Baden», «Bayern» y «Württemberg», para Río Janeiro, libras 36'10; para Montevideo, 40'10; para Buenos Aires, 42'10.

Los pasajeros de tercera clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios prohibidos por la ley.

Agente general en la Coruña, ENRIQUE FRAGA. Compostela, 8.—Telegramas y teléfonos: FRAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA

Compañía Transatlántica

DE BARCELONA

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicios rápidos de este puerto a los de la Habana y Veracruz por los nuevos y magníficos vapores-correos de 60.000 toneladas, movidos por turbinas, con hélices; consagrados en los astilleros de Sestao (Bilbao) y Ferrol.

El día 21 de Marzo saldrá, salvo contingencias, el vapor-correo

ALFONSO XIII

admitiendo pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio en tercera ordinaria para la Habana, 549'60 pesetas, y para Veracruz, 592'75.

En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a tránsbordo en la Habana a vapores de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Pacífico.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día primero de Marzo saldrá de este puerto el vapor

San Carlos

admitiendo pasaje y carga para los de Montevideo y Buenos Aires, a tránsbordo en Cádiz al magnífico vapor-correo

Reina Victoria Eugenia

El precio del pasaje de tercera ordinaria para dichos puertos es de 432'60 pesetas, con los impuestos.

LINEA DE FILIPINAS. EXTREMO ORIENTE

El día 16 de Marzo saldrá de La Coruña el vapor

Claudio López

para los puertos de Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shangay, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje para todos los citados puertos, y carga para los de Asia, África y Oceanía.

También admiten carga.

Los pasajeros de tercera clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios prohibidos por la ley.

Para informes, su consignataria en La Coruña, ERIQUIN FRAGA, COMPLÉTATE.

Salidas

de

Barcelona

para

Cuba

y

Méjico

en

31 de Marzo

para

Veracruz

en

1 de Abril

para

Manila

en

15 de Abril

para

Singapur

en

29 de Abril

para

Colombia

en

15 de Mayo

para

Manila

en

1 de Junio

para

Colombia

en

15 de Junio

para

Manila

en

1 de Julio

para

Colombia

en

15 de Julio

para

Colombia

en

1 de Septiembre

para

Colombia

en

15 de Septiembre

para

Colombia

en

1 de Octubre

para

Colombia

en

15 de Octubre

para

Colombia

en

1 de Noviembre

para

Colombia

en

15 de Noviembre

para

Colombia

en

1 de Diciembre

para

Colombia

en

15 de Diciembre

para

Colombia

en

1 de Enero

para